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Пояснительная записка

Промежуточная аттестация по информатике  в 10 классах проводится в форме контрольной работы (по типу экзаменационного теста единого государственного экзамена по информатике  за курс основной общей школы).

Экзаменационный материал составлен на основе следующих нормативно-правовых и инструктивно-методических документов:

1. Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г.№273-ФЗ.

2. Федеральный компонент государственного образовательного стандарта, утвержденный Приказом Минобразования РФ от 05. 03. 2004г. № 1089. 

3. Приказ Министерства образования и науки РФ от 8.06.2015г.№576 «О внесении изменений федеральный перечень учебников, рекомендуемых  использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки РФ от 31.03.2014г. 253».

4. Образовательная программа основного общего образования школы, составленной на основе федерального компонента, утвержденная Приказом №139 от 01.07.2015г.

5. Примерная программа по информатике, составленной на основе федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования.

6. Авторская программа по информатике   для основной школы Л.Л.Босовой, Ю.Босовой., Бином, 2014 г

Учебники:

1. Семакин  Информатика: Учебник для 10 класса. – М.: БИНОМ. Лаборатория знаний, 2013.

Цель проведения контрольной работы: проверка предметных компетенций по информатике   за курс 10 класса общеобразовательной школы.
1 вариант

Часть 1

1. Сколько еди​ниц в дво​ич​ной за​пи​си числа 102910?

2. Запишите число, ко​то​рое будет на​пе​ча​та​но в ре​зуль​та​те вы​пол​не​ния сле​ду​ю​щей программы. Для Ва​ше​го удоб​ства про​грам​ма пред​став​ле​на на пяти язы​ках программирования.

 

	Бейсик
	Python

	DIM S, N AS INTEGER

S = 0

N = 0

WHILE S < 165

  S = S + 15

  N = N + 2

WEND

PRINT N
	s = 0

n = 0

while s < 165:

    s = s + 15

    n = n + 2

print(n)

	Алгоритмический язык
	Паскаль

	нач
  цел n, s

  n := 0

  s := 0

  нц пока s < 165

    s := s + 15

    n := n + 2

  кц

  вывод n

кон
	var s, n: integer;

begin

  s := 0;

  n := 0;

  while s < 165 do

  begin

    s := s + 15;

    n := n + 2

  end;

  writeln(n)

end.

	Си

	#include <stdio.h>

int main()

{

  int s = 0, n = 0;

  while (s < 165) {

    s = s + 15;

    n = n + 2;

  }

  printf("%d\n", n);

  return 0;

}


 

3. Производится четырёхканальная звукозапись с частотой дискретизации 32 кГц и 32-битным разрешением. Запись производилась в течении 3 минут. Определите приблизительно размер полученного файла (в Мбайт). В качестве ответа укажите ближайшее к размеру файла целое число, кратное 10.

 
4. В не​ко​то​рые ячей​ки элек​трон​ной таб​ли​цы за​пи​са​ны числа, как по​ка​за​но на рисунке.

 

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	1
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	2
	10
	
	
	
	
	

	3
	20
	
	
	
	
	

	4
	30
	
	
	
	
	

	5
	40
	
	
	
	
	

	6
	50
	
	
	
	
	


 

 

В ячей​ке D3 за​пи​са​ли фор​му​лу = D$1 + $A3. После этого ячей​ку D3 ско​пи​ро​ва​ли в ячей​ку F5. Какое число будет по​ка​за​но в ячей​ке F5?

 

Примечание. Знак $ ис​поль​зу​ет​ся для обо​зна​че​ния аб​со​лют​ной адресации.

5. Запишите значение переменной а после выполнения фрагмента алгоритма:
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*Примечание: знаком := обозначена операция присваивания. В бланк ответов впишите только число.

6. Электронный почтовый ящик имеет объем 3 Мбайт. Информация на его адрес по открытому на прием каналу связи передается со скоростью 2,56 Кбайт/с. Через какое время у поставщика услуг электронной почты появится повод прислать уведомление о переполнении почтового ящика? Укажите время в секундах.

7. Составьте таблицу истинности для следующей логической функции:

F = A & (B ˅ ¬B & A)
8. Выясните, какой сигнал должен быть на выходе электронной схемы при каждом возможном наборе сигналов на входах. Составьте таблицу работы схемы.  Каким логическим выражением описывается схема? 
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9. раздел операторов начинается служебным словом:

1. VAR

2. INTEGER

3. BEGIN
4. Верного ответа нет

10.ввод данных с клавиатуры осуществляется с помощью оператора:

1. WRITE, WRITELN

2. READ, READLN
3. PROGRAM

4. Верного ответа нет

11. вывод данных на экран осуществляется с помощью оператора:

1. WRITE, WRITELN
2. READ, READLN

3. PROGRAM

4. Верного ответа нет

12. Как обозначается логический  тип данных:

а) real;                                 в) string;

б) integer;                           г) boolean.
13.  тип переменных REAL это:
1. целочисленный тип

2. логический тип

3. натуральный тип

4. верного ответа нет
14. Дисплей работает с 256-цветной палитрой в режиме 640*400 пикселей. Для кодирования изображения требуется 1250 Кбайт. Сколько страниц видеопамяти оно занимает?
15. Установите соответствие между значением переменной и ее названием:

1) a=3                  а) логическая

2) a=’cube’         б) числовая

3) a=true             в) символьная

16. При присваивании изменяется:

а) имя переменной

б) тип переменной

в) значение переменной

г) значение константы
17. Определить результат действия алгоритма:


var a : array [1..5] of integer;


      i, sum : integer;


begin


   a[1] :=  0;   a[2] :=  -4;   a[3] :=  5;   a[4] :=  0;   a[5] :=  -10;


   for i := 1 to 5 do



if  a[i] mod 10 = 5  then  sum := sum + a[i];


write(sum);


end.

18. Определить результат действия алгоритма:


var a : array [1..5] of integer;


      i : integer;


begin


   a[1] :=  0;   a[2] :=  -4;   a[3] :=  3;   a[4] :=  0;   a[5] :=  1;


   for i := 1 to 5 do



if a[i] > 0 then a[i] := 1000;


   for i := 1 to 5 do



write(a[i], ‘  ‘);


end.

Часть 2

(выполняется на ПК с использованием программы Паскаль АВС)

4. Определить назначение фрагментов программы:

	№
	Фрагмент программы
	назначение

	1
	var a : array [1..10] of integer;


      i, count : integer;
	

	2
	Begin For i := 1 to 10 do

      Read(a[i]);
	

	3
	For i := 1 to 10 do

      write(a[i] : 4);
	

	4 
	For i := 1 to 10 do

    if  a[i] mod 2<> 0 then count := count +1;
	

	5
	Write(count);

End.
	


5. Написать программу: Введите массив из 5 элементов с клавиатуры и найдите количество элементов, которые делятся на 3.
Вариант 2

1. Сколько еди​ниц в дво​ич​ной за​пи​си ше​стна​дца​те​рич​но​го числа 12F016?
2. Дан фраг​мент элек​трон​ной таблицы. Из одной из ячеек диа​па​зо​на B1:B4 в одну из ячеек диа​па​зо​на A1:A4 была ско​пи​ро​ва​на формула. При этом ад​ре​са в фор​му​ле ав​то​ма​ти​че​ски из​ме​ни​лись и чис​ло​вое зна​че​ние в ячейке,

куда про​из​во​ди​лось копирование, стало рав​ным 42. В какую ячей​ку была ско​пи​ро​ва​на формула? В от​ве​те ука​жи​те толь​ко одно число – номер строки, в ко​то​рой рас​по​ло​же​на ячейка.

 

 

 

	
	A
	B
	C
	D
	E

	1
	
	= D$1 + $D1
	2
	20
	100

	2
	
	= D$2 + $D2
	52
	40
	200

	3
	
	= D$3 + $D3
	152
	60
	300

	4
	
	= D$4 + $D4
	252
	80
	400


 

Примечание: знак $ обо​зна​ча​ет аб​со​лют​ную адресацию.
3. Запишите число, ко​то​рое будет на​пе​ча​та​но в ре​зуль​та​те вы​пол​не​ния сле​ду​ю​щей программы. Для Ва​ше​го удоб​ства про​грам​ма пред​став​ле​на на пяти язы​ках программирования.

 

	Бейсик
	Python

	DIM S, N AS INTEGER

S = 0

N = 0

WHILE S < 165

  S = S + 15

  N = N + 5

WEND

PRINT N
	s = 0

n = 0

while s < 165:

    s = s + 15

    n = n + 5

print(n)

	Алгоритмический язык
	Паскаль

	нач

  цел n, s

  n := 0

  s := 0

  нц пока s < 165

    s := s + 15

    n := n + 5

  кц

  вывод n

кон
	var s, n: integer;

begin

  s := 0;

  n := 0;

  while s < 165 do

  begin

    s := s + 15;

    n := n + 5

  end;

  writeln(n)

end.

	Си

	#include <stdio.h>

int main()

{

  int s = 0, n = 0;

  while (s < 165) {

    s = s + 15;

    n = n + 5;

  }

  printf("%d\n", n);

  return 0;

}


 

4. Для хранения произвольного растрового изображения размером 1024 × 1024 пикселей отведено 512 Кбайт памяти, при этом для каждого пикселя хранится двоичное число — код цвета этого пикселя. Для каждого пикселя для хранения кода выделено одинаковое количество бит. Сжатие данных не производится. Какое максимальное количество цветов можно использовать в изображении?

5. В тер​ми​но​ло​гии сетей TCP/IP маска сети — это дво​ич​ное число, мень​шее 232; в маске сна​ча​ла (в стар​ших разрядах) стоят единицы, а затем с не​ко​то​ро​го места нули. Маска определяет, какая часть IP-адреса узла сети от​но​сит​ся к ад​ре​су сети, а какая – к ад​ре​су са​мо​го узла в этой сети. Обыч​но маска за​пи​сы​ва​ет​ся по тем же правилам, что и IP-адрес — в виде четырёх байт, причём каж​дый байт за​пи​сы​ва​ет​ся в виде де​ся​тич​но​го числа. Адрес сети по​лу​ча​ет​ся в ре​зуль​та​те при​ме​не​ния по​раз​ряд​ной конъ​юнк​ции к за​дан​но​му IP-адресу узла и маске. Например, если IP-адрес узла равен 231.32.255.131, а маска равна 255.255.240.0, то адрес сети равен 231.32. 240.0.

Для узла с IP-адресом 224.128.112.142 адрес сети равен 224.128.64.0. Чему равен тре​тий слева байт маски? Ответ за​пи​ши​те в виде де​ся​тич​но​го числа.

6. Ниже при​ве​де​ны за​про​сы к по​ис​ко​во​му серверу. Расположи​те но​ме​ра за​про​сов в по​ряд​ке воз​рас​та​ния ко​ли​че​ства страниц, ко​то​рые найдёт по​ис​ко​вый сер​вер по каж​до​му запросу. Для обо​зна​че​ния логиче​ской опе​ра​ции «ИЛИ» в за​про​се ис​поль​зу​ет​ся сим​вол |, а для ло​ги​че​ской опе​ра​ции «И» — &. Опе​ра​ция "" означает, что по​ис​ко​вик дол​жен ис​кать фразу иден​тич​ную запросу, т. е. в том же падеже, числе, и.т.д.

 

1) Тол​стой & "Анна Каренина"

2) Тол​стой | Анна | Каренина

3) Тол​стой | Каренина

4) Тол​стой & Анна & Каренина

7. Построить таблицу истинности:        F = C & ¬(¬D ˅ C)

8. Выясните, какой сигнал должен быть на выходе электронной схемы при каждом возможном наборе сигналов на входах. Составьте таблицу работы схемы.  Каким логическим выражением описывается схема?  
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9. Оператор присваивания имеет вид:

1. =

2. :=
3. =:

4. Верного ответа нет

10. раздел VAR служит

1. Для описания используемых переменных
2. Для описания величин

3. Для описания выражений

4. Верного ответа нет

11.Переменные – это:

1. величины, которые могут менять свое значение в процессе выполнения программы
2. величины, которые не могут менять своего значения в процессе выполнения программы

3. обозначают строки программы, на которые передается управление во время выполнение программы

4. Верного ответа нет

12. Правильная строковая запись выражения

[image: image3.png]



1. x-х***3/abs x + sin (x)
2. x-x*x*x/abs (x) +sin (x)
3. x-(x*x*x)/abs (x) +sin (x)
4. Верного ответа нет

13. целочисленное деление можно выразить следующей функцией:

a. A mod B
b. A div B

c. Abs (A)*B

d. Верного ответа нет
14. Результатом выполнения фрагмента программы 
S:=-5;
x:=0;
repeat s:=s*(x+2);
x:=x+1; 
until x<2;
write(s); 

будет сообщение
1)-10.0

2)-30.0

3)0.0

4)-120.0
15. Какая строка из перечисленных описывает целую переменную на языке Паскаль?

1. Var x: integer;

2. Var x: Boolean;

3. Var x: real;

4. Var x: stringl;
16. Установите соответствие:

1) longint   а) вещественный тип

2) real        б) целый тип

3) char        в) символьный тип
17. Определить результат действия алгоритма:


var a : array [1..5] of integer;


      i, sum : integer;


begin


   a[1] :=  0;   a[2] :=  -4;   a[3] :=  5;   a[4] :=  0;   a[5] :=  -10;


   for i := 1 to 5 do



if  a[i] mod 10 = 5  then  sum := sum + a[i];


write(sum);


end.

18. Определить результат действия алгоритма:


var a : array [1..5] of integer;


      i : integer;


begin


   a[1] :=  0;   a[2] :=  -4;   a[3] :=  3;   a[4] :=  0;   a[5] :=  1;


   for i := 1 to 5 do



if a[i] > 0 then a[i] := 1000;


   for i := 1 to 5 do



write(a[i], ‘  ‘);


end.

Часть 2

(выполняется на ПК с использованием программы Паскаль АВС)
19. Определить назначение фрагментов программы:

	№
	Фрагмент программы
	назначение

	1
	var a : array [1..10] of integer;


      i, count : integer;
	

	2
	Begin For i := 1 to 10 do

      Read(a[i]);
	

	3
	For i := 1 to 10 do

      write(a[i] : 4);
	

	4 
	For i := 1 to 10 do

    if  a[i] mod 2<> 0 then count := count +1;
	

	5
	Write(count);

End.
	


20. Написать программу: Введите массив из 5 элементов с клавиатуры и найдите количество элементов, которые делятся на 3.
Критерии и нормы оценочной деятельности.

В  основу  критериев  оценки  учебной  деятельности  обучающихся  положены объективность  и  единый  подход.  При  пятибалльной  оценке  для  всех  установлены общедидактические  критерии.  Данные  критерии  применяются  при  оценке  устных, письменных, самостоятельных и других видов работ. 

Оценка "5" ставится в случае: 

1. Знания, понимания, глубины усвоения обучающимся всего объёма программного материала. 

2.  Умения  выделять  главные  положения  в  изученном  материале,  на  основании фактов  и  примеров  обобщать,  делать  выводы,  устанавливать  межпредметные  и внутрипредметные  связи,  творчески  применяет  полученные  знания  в  незнакомой ситуации. 

3.  Отсутствие  ошибок  и  недочётов  при  воспроизведении  изученного  материала, при  устных  ответах  устранение  отдельных  неточностей  с  помощью  дополнительных вопросов учителя, соблюдение культуры письменной и устной речи, правил оформления письменных работ. 

Оценка "4" ставится в случае: 

1. Знания всего изученного программного материала. 

2.  Умения  выделять  главные  положения  в  изученном  материале,  на  основании фактов  и  примеров  обобщать,  делать  выводы,  устанавливать  внутрипредметные  связи, применять полученные знания на практике. 

3.  Незначительные  (негрубые)  ошибки  и  недочёты  при  воспроизведении изученного материала, соблюдение основных правил культуры письменной и устной речи, правил оформления письменных работ. 

Оценка  "3"  (уровень  представлений,  сочетающихся  с  элементами  научных понятий): 

1.  Знание  и  усвоение  материала  на  уровне  минимальных требований  программы, затруднение  при  самостоятельном  воспроизведении,  необходимость  незначительной помощи преподавателя. 

2.  Умение  работать  на  уровне  воспроизведения,  затруднения  при  ответах  на видоизменённые вопросы. 

3. Наличие грубой ошибки, нескольких негрубых при воспроизведении изученного материала,  незначительное  несоблюдение  основных  правил  культуры  письменной  и устной речи, правил оформления письменных работ. 

Оценка "2" ставится в случае: 

1.  Знание  и  усвоение  материала  на  уровне  ниже  минимальных  требований программы, отдельные представления об изученном материале. 

2.  Отсутствие  умений  работать  на  уровне  воспроизведения,  затруднения  при ответах на стандартные вопросы. 

3.  Наличие  нескольких  грубых  ошибок,  большого  числа  негрубых  при воспроизведении  изученного  материала,  значительное  несоблюдение  основных  правил 

культуры письменной и устной речи, правил оформления письменных работ. 

              Максимальное количество баллов, которое может получить экзаменуемый за выполнение всей экзаменационной работы – 22 балла (В 1 части каждый вопрос оценивается в 1 балл, в части 2 – 4 балла)

Шкала пересчета первичного балла за выполнение экзаменационной работы 
в отметку по пятибалльной шкале

(разработаны специалистами ФГБНУ "ФИПИ")

	Отметка по пятибалльной шкале
	5
	4
	3
	2

	Общий балл
	18 -22
	10-15
	5-9
	0-4
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